

# 大陸新聞

# 噴呐女博士中樂妙韻驚艷四座

【本報綜合報導】40秒，一口氣吹奏《百鳥朝鳳》華彩段落。近日，一段噴呐吹奏表演視頻在網上熱傳，維妙維肖、豐富多彩的百鳥之聲讓青年噴呐演奏家劉雯雯一曲「出圈」，驚艷世界。「首個登上澳洲悉尼歌劇院的噴呐演奏家」，「全國首個噴呐博士生」……在劉雯雯的職業生涯中，她憑藉著不懈的努力獲得了許多亮眼的成績。近日，劉雯雯接受大公報專訪時表示，期待將傳統與創新結合，讓噴呐之音走向世界，「在傳承和發展並行的同時，我希望有更多的人了解噴呐，喜歡上噴呐，更想讓世界都聽到中國噴呐的聲音。」

傳人，母親劉紅梅是噴呐卡戲第十二代傳人，因此，劉雯雯3歲起開始跟在父母後面「玩」噴呐，然而在年幼的她眼中，彼時相對粗獷的表演方式讓自己對噴呐有些排斥，「看著叔叔伯伯吹得面紅耳赤，我覺得這樣吹一點也不好看。」

劉雯雯在同學面前演奏噴呐時，也曾被誤解，「有同學嘲笑我家裏是做紅白喜事的，才發現原來很多人都覺得噴呐『土』。」正當劉雯雯備受打擊時，她聽到了噴呐藝術家劉英的一盤磁帶，「我才意識到原來噴呐也可以這樣優美、細膩。我開始一遍遍重複聽磁帶，真正成為了噴呐的粉絲。」為了更好地理解、演奏噴呐，劉雯雯還學習了舞蹈、鋼琴以及聲樂。

作為一名老師，劉雯雯也希望為學生做出更好的榜樣。其中，探索噴呐的歷史發展，在劉雯雯看來是一門必修課。「我們每年都會進行采風，包括去一些山東、河南、安徽等地，去尋找不同流派之間噴呐的不同特徵，了解噴呐的發展，找到和噴呐相關的人，將這些噴呐的

發展記錄下來，這種傳承對於我們未來的創新其實是非常有必要的。」

劉雯雯介紹，噴呐並不是只有一種制式，也並非僅有單一的演奏方法，「可能山東有山東的制式，河南有河南的方法，有些噴呐技藝甚至可能已經失傳了，我們現在正在做的，就是去這些地方探尋記憶，記錄下這些歷史，這些故事，雖然如今信息發達，但一些傳統的東西還需要我們不斷去探尋，才可以更好的流傳下來。」

受邀演出 點燃全場 中西結合 交響和鳴

·2014年，國家級非物質文化遺產「碭山噴呐」受邀參加美國第十屆亞裔節演出，並獲得「最佳音樂獎」。嘹亮的噴呐音樂，征服了全場無數觀眾，現場觀眾載歌載舞，把慶祝活動推向了高潮。

·40秒，一口氣吹奏《百鳥朝鳳》華彩段落，青年噴呐演奏家劉雯雯將噴呐帶進悉尼歌劇院，成為首位登上該舞台的噴呐演奏家。極具特色的民族樂器噴呐與西洋樂隊巧妙結合，

尾聲百鳥和鳴的熱鬧場景將現場氣氛推向高潮。



▲中國首個噴呐博士劉雯雯在職業生涯中獲得許多亮眼的成績。

# 社評- 法國為何要與中國相向而行？

2023年4月，法國總統馬克龍打破外交慣例訪華，並在結束訪華行程後明確提出歐洲不是美國的附庸，台灣不是歐洲的問題。隨後在7月的北約峰會上，法國又是唯一一個堅決反對北約在日本設立辦事處的國家。馬克龍總統以不同於西方的方式和中國相向而行，自然是為了在日益複雜的國際局勢下謀取本國最大利益。這是自二戰後法國國家戰略的延續。

法國長期都是世界和歐洲大國，但二戰的慘敗和美蘇兩大國的崛起，使得它淪為二流國家。自那時起，法國把重返世界大國地位作為最重要的國家利益。正如戴高樂將軍在回憶錄中所說：「法國如果不偉大，就不成其為法國」，他對首次來訪的德國總理阿登納坦率的講：「許多世紀以來，法蘭西民族已經習慣於做歐洲的巨人，而正是基於自己的這種光榮感和由此而產生的責任感，使她維持了她的統一」，把它上升到了法國文明存續的高度。自此歷任法國總統都把重建法國的「偉大」和「獨立」實現戰略自主作為外交核心。

維護國家利益的不二選擇

面對國力相對下降的現實，戴高樂將軍戰略性的借助外部環境，即利用自己在東西方對抗中的特殊地位來達到目的。所以他一方面退出北約，收回法國地中海艦隊、飛機中隊的指揮權，拒絕在本國領土上儲存美國核武器。另一方面和蘇聯、中國建立起特殊關係。

1966年戴高樂是第一個訪問蘇聯的西方領導人，建立了元首互訪機制，極大的提升了法國的國際地位。法國也是第一個和蘇聯在航天領域合作的西方國家。1972年法國第一顆人造衛星由蘇聯發射升空、1982年法國太空員成為第一個與蘇方一起飛向太空的西方人。1979年蘇聯入侵阿富汗，法國也是唯一一個拒絕譴責和制裁的西方國家。當中國都響應美國抵制莫斯科奧運會時，法國照常參加。

法國則是第一個和中國建立大使級外交關係的西方大國，蓬皮杜總統則是第一個訪問中國的西方領導人。法國也由此成為冷戰時可以和任何一方溝通的國家。

就此法國成功擺脫美國控制，以二流國力擁有世界一流國家的地位。顯然，法國的國家利益和要一統西方甚至要一統世界的美國發生了根本性的衝突。可以說，冷戰一方面是美蘇爭霸，另一方面是法國要獨立於美國實現戰略自主成為世界重要一極。戴高樂為此自豪的說：「美國霸權是全球性的巨大危險，我們是唯一有膽量去應對的國家」。

然而，冷戰的突然結束，使得法國面臨非常困難的局面：蘇聯不復存在，和中國的特殊關係也失去了意義。法國一下失去兩大力量。此外，德國還實現了統一，一個強大的德國客觀上具有在歐洲取代法國的能力。再到後來是北約和歐盟雙東擴，美國的力量更加強大，歐盟由於中東歐國家的加入，日益稀釋了法國的地位和作用，歐盟的權力結構發

生了巨大的變化。從地緣政治角度講，法國是西方冷戰勝利的另一大輸家，而且是一無所獲。中國雖然失去了和美國的盟友關係，但也消除了北方的威脅。

冷戰後出現的美國單極世界與法國的戰略自主產生了巨大衝突。所以不難理解的是，1999年，法國反對美國在科索沃戰爭期間轟炸貝爾格萊德；2003年，當美國要入侵伊拉克時，法國聯合中、德、俄堅決反對。

法國的地緣環境因隨著以中國為代表的新興國家崛起和俄羅斯重返大國行列而得到改變。法國儼然又有了冷戰時的空間。希拉克總統稱俄羅斯是法國的重要戰略夥伴，2006年還選與普京總統法國軍團榮譽勳章，2008年和德國一起反對美國授予烏克蘭北約成員國身份。薩科齊總統2010年更和俄國簽訂了北約史上的首個軍事合同：20億歐元的軍艦協議。2013年奧朗德總統上任後首訪國家就是俄羅斯。

捍衛大國地位的主要力量

中法關係也類似，希拉克總統自不必說，即使薩科齊總統期間中法關係一度降溫，他也在五年任內六次訪問中國，甚至超過希拉克。元首外交往往顯示一個國家外交的方向。

但是2014年克里米亞事件發生後，法國不得不加入西方對俄羅斯的制裁，其外部環境再次逆轉。法國在鞏固中法關係的同時，竭力維持法俄關係：

奧朗德是克里米亞事件後第一個訪問俄羅斯的西方領導人。他甚至在2016年的北約峰會上這樣為俄羅斯辯護：「北約根本就沒有資格說歐洲與俄羅斯的關係應該是怎樣的。對於法國來說，俄羅斯不是對手，更不是威脅。俄羅斯是法國的夥伴」。2017年，馬克龍總統上任僅15天就頂著國內外壓力邀請普京訪問。雙方還恢復了因烏克蘭危機而中斷的「2+2」戰略對話機制，在法國的積極推動下，俄羅斯重返歐洲委員會議會大會和歐洲委員會。在維繫法俄關係上盡了全力。

然而，2022年隨著俄烏衝突的爆發，使得法國的一切努力歸於失敗。在俄烏衝突以及失去俄羅斯背景下，法國和歐洲的利益遭到了美國嚴重的損害：2021年，美英搶走法國和澳洲高達660億美元的潛艇訂單，要知道法國一年的對外軍售才58億美元。法國外交部長勒德里昂憤怒地表示：這是背後捅刀。隨後美國出台了嚴重損害法國和歐洲利益的《通脹削減法案》。馬克龍2022年為此出訪美國談判，鏖戰而歸。

美國最善於從實力地位和盟友、對手打交道，失去俄羅斯、能源和安全都依賴美國的法國和歐洲已經得不到美國的尊重。在這種情況下，和中國相向而行就成了追求獨立自主的法國唯一的選擇。這也是為什麼法國突然主動提出要參加中、俄都是會員的南非金磚會議。當下，中國已經成為法國平衡美國、捍衛自己大國地位的最主要力量。

雨季到來了.....

## 小漏不補 後患無窮

# 屋頂及外牆工程

## 住宅與商業

大小工程 • 一律歡迎 • 免費估價 • 協助索賠

BBB 核定A+公司，信譽昭著，客戶好評可供驗證。  
所有工人皆專業，用料實際，絕不取巧。  
顧客安心就是我們的驕傲！

請英語電：972-994-6386

## 三陽牌抽風機

老品牌 顧客有信心  
二十多年歷史，信譽卓著

黃遇宋 (Kit Y.S. Wong)  
972-943-1002  
手機: 469-569-3838

不論您用那一種款式，都可以選擇烤漆、不鏽鋼或鐵氟龍材質，以及米色、白色、銀色、黑色等四種顏色。

代理活性碳濾網 專為公寓或Condo 不能打洞而設計

型號: CY-928  
不銹鋼材質 焊接完美

型號: CY-689  
不銹鋼櫃子內置 牆壁安裝

型號: SYP 68

★終身保用零件 (請保留本公司收據)★

優良品質 源於專業

# 膠東裝修

本人具有20多年專業裝修經驗  
大小工程均由本人親自施工

承接商業、住宅、餐館等各類工程

木工、瓦工、水電工、隔間、室內外油漆  
地板、地磚、櫥具翻新、安裝更換、油煙機  
熱水爐、浴室改造、籬笆、外牆、涼亭搭建  
維修、門窗安裝維修、舊房翻新

特價安裝  
超耐磨地板  
精工制作  
各式樓梯

誠徵 裝修工人

聯系人：山東老劉  
214-289-8472